

■编者按:上海体育已按下复工、复产"快进键",全面进入复苏阶段。准确 识变、科学应变、主动求变,上海体育正用一波又一波的创新举措,跑出"加速 度",为申城市民带来更多体育新体验、新服务。《东方体育日报》每周推出上海 体育"新闻眼"栏目,通过解读、分析、评论、综述为读者"换一种方式"看上海体 育:我是你的眼,带你领略上海体育的精彩无限。

## 健身行业

### 上海健身行业"化危机、抓机遇、塑形象"

# 家千店派送90万张消费券

本报记者 丁荣 李一平

30万份健身月卡、30万份私教课 程、30万份现金抵用券免费送! -韦德、美格菲、贝菲特、美再晨、中田健 身、乐刻健身等众多一线健身品牌全 部参与免费发放! 6月28日,上海市健 身健美协会联合全市近百个健身企业 品牌、近千家健身门店共同推出"百 家千店健身公益大派送"活动。为确 保安全,协会已向参与此次活动的健 身企业着重提出了防控要求,要求落 实各项疫情防控措施,做好安全防护。

本次活动由上海市健身健美协 会牵头,众多一线健身品牌领衔,近 百个健身品牌、近千家健身门店共同 参与,覆盖全市。活动通过网络登记 领取模式, 共向上海市民发放价值 300元的健身月卡、价值300元的私教 课程、价值300元的现金抵用券各30 万份,三项福利均免费领用,参与活 动的市民均可一次性领取不同类型 项目各一份。市民通过关注上海体育 微信或进入上海市健身健美协会官 方微信,通过扫码进入领取界面,填 写相关信息后即可获得"消费码"卡 券。领取的卡券可在任意一家参与活 动的健身门店使用。按照疫情防控要 求,保障市民健身安全与卫生,领取 活动卡券的市民需要电话预约、实名 登记、现场测温、到店出示"随申码" 后才能进行相关健身活动。





健身行业从业人员共同探 讨行业发展

本版摄影 本报记者 陈嘉明

# 抓好疫情防控 引导科学健身

#### 主管部门当好"链接纽带"

新冠肺炎疫情让体育行业突遇 "寒冬",对最为依赖线下模式的健身 行业更是如此。受疫情影响,客流量 锐减,大量器材空置,健身企业经营 压力巨大。而对于喜爱健身的市民来 说,除了衣食住行,体育健身已逐渐 成为了另一项"刚需",但又苦于对行 业不了解、认知不足,只能在家"DIY" 健身,在效果有所下降的同时,也增 加了不少受伤的风险。

对此,在6月15日的2020上海广播 民生访谈节目中,上海市体育局党组 书记、局长徐彬表示,目前上海市体 育局正在积极承担健身企业和市民 间的"链接纽带"作用,在抓好疫情防 控的情况下,积极引导市民科学、安 全地进行科学健身。因此,推出"百家 千店健身公益大派送"活动,不仅进 一步促进了体育健身行业的复苏,帮 助中小型健身场馆渡过难关,同时也 为市民"指了一条明路",让消费者和 场馆方实现了双赢。

#### 行业协会着力"保驾护航"

这是上海首次整合健身行业力 量,共同推出一项如此大规模的公益活 动,覆盖面达到全城,预计将惠及数十 万市民群众。上海市健身健美协会希望 通过搭建平台,投入行业超强阵容,为 上海市民带来高质量的健身服务,提振 市民消费信心,重塑行业形象。

为确保消费者安全,上海市健身 健美协会根据市委市府、市体育局关 于疫情期间上海市体育场所复工工 作要求,向参与此次活动的健身企业 着重提出了10条具体防控要求并对应 急预案做出建议。各健身企业将根据 要求落实好疫情防控物资,坚持适度 有序开放,保持良好通风条件,确保员 工安全复工。同时也会指导顾客加强 防范,保持健身距离,并对使用后的设 施设备、防护及穿戴用具等做到一客 一用一消毒。领取活动卡券的市民需 要电话预约、实名登记,到店出示"随 申码"并测量体温后才能入场。

在这次活动中,为确保市民的消 费权益, 让市民们练得放心, 体验安 心,上海市健身健美协会发挥行业协 会监管的职能,严格把控参与健身企 业的资质,着力做好"保驾护航"的工 作。据了解,上海市健身健美协会与所 有参与活动的门店都签订了《活动协 议书》,参加活动的健身企业都将受到 市行业协会的监管,以确保在活动进 行中操作规范,为市民高质量服务。

消费者("健身公益券"体验者)在 参与活动期间发生任何问题,都可以 通过本次活动的咨询热线、监督热线 电话(021-62860165;021-62860167)找 到相关协会,协会将负责妥善处理协 调,维护消费者的合法权益。据上海市 健身健美协会相关负责人介绍,为进 步确保维权保障,协会还聘请了专 业的法律顾问团队段和段律师事务所 为活动提供最专业的法律援助,确保 维护每一位市民的权益。

#### 健身企业携手"化危为机"

比起以往"单打独斗"的行业经营 模式, 在新冠肺炎疫情带来的影响面 前,行业协会"登高一呼",上海的健身 企业们不约而同地选择携起手来,共 同渡过难关。此次参与活动的健身企 业名单中,既有中田健身、一兆韦德、 乐刻、贝菲特等大型连锁健身品牌,也 有一些健身工作室。据悉,这次"百家 千店健身公益大派送"的活动得到了 申城健身企业的大力支持, 许多企业 主动联系协会参与,拿出场地、教练、 时段等资源共同为市民谋福利, 用实 际行动共同促进健身行业的复苏。

对健身企业来说,新冠肺炎疫情 对于体育行业的广泛影响是突如其来 的"危",而"百家千店健身公益大派 送"就是"危"中之"机"。一方面是市民 愈发强烈的健身需求,一方面又是行 业协会搭建的促进行业复苏平台,因 此申城众多优质的健身企业纷纷加入 到这次的行业"复苏者联盟"中来,共 同为行业复苏尽一份力。

"在危机中育新机、于变局中开新 局",上海市健身健美协会坚定"人民 至上"的理念,以服务市民体育健身需 求为追求努力破局,通过"务实之举" 努力防疫情、促发展、化危机、抓机遇。 上海市健身健美协会相关负责人表 示,希望通过此次活动达到复苏申城 健身行业,提振消费者信心,重塑行业 形象的效果,同时也能通过活动向市 民传递关注健康、科学健身的理念,帮 助消费者认准健身行业优质品牌,养 成理性消费习惯。据悉,上海市健身健 美协会将持续发力,推出一系列惠民 活动,积极推动行业标准化建设、规范 化发展,发挥桥梁纽带作用,让更多健 身资源服务于民。

## 宣传片动漫风格搭配说唱Rap 第三届市民运动会 引领健康生活方式

本报记者 李一平

"健康上海,人人来赛,想动就动,其乐无穷。"近日,上海市第三届 市民运动会线上运动会正式启动, 号召市民开启"运动一夏"。同时和 线上运动会一起发布的还有上海市 第三届市民运动会宣传片,这部新 潮宣传片采用 "Rap演唱+动画演 绎"将市民运动会"唱出来",动感的 旋律和朗朗上口的歌词给市民留下 了深刻的印象,引领市民参与运动, 养成健康的生活方式。

宣传片中, 上海市第三届市民 运动会的吉祥物——采取沪语"健 康"谐音的琪琪和康康,用第一人称 的视角向人介绍了上海市第三届市 民运动会,不仅将第三届市民运动 会的亮点内容——介绍,同时也将 "健康上海,人人来赛"的主题和"生 命在于运动 健康始于行动"的口号 融入副歌部分,通过更动感更时尚 的方式, 吸引更多的运动爱好者关 注、参与第三届市民运动会

原本今年对于上海市民来说, 将要迎来两个"奥运会",一个是四 年一届的竞技体育最高盛会-2020东京奥运会,另一个则是"我 们身边的奥运会"——上海市第三 届市民运动会。但因受新冠肺炎疫 情影响,在2020东京奥运会已经确 定延期的情况下,上海市第三届市 民运动会则成为了申城市民今年最

如何用一支精美的宣传片打响 第一炮, 助力市民运动会的正式启 动? 这可让上海市第三届市民运动 会宣传片导演初光涛花了不少的心 "原本按照以往宣传片的做法, 我们准备选取一些往届市民运动会 的精彩片段, 糅合剪辑制作成本届 赛事的宣传片。"但在初稿制作完毕 之后, 初光涛和上海市体育局始终 觉得缺了些什么。

比起Fl、网球大师赛等顶级职 业赛事,市民运动会由于是业余赛 事,显得没有那么具有冲击力和张 力,单纯的视频素材配合背景音乐, 又显得缺少了一丝市民参与的活 力。最终,相关部分决定借鉴2015年 复兴路上工作室推出的好听、好看、 好玩儿,提神、醒脑、涨知识的单曲 MV《十三五之歌》。

于是,本届市民运动会的宣传 片突破以往的集锦形式,首次以动 画元素为主,配合沪语、普通话的双 语说唱Rap, 让短片颇具新潮风格 的同时也在市民的脑海中留下了深 刻的印象

通过将"健康上海,人人来赛" 的主题和"政府引导、市场主导、开 门办赛"的理念融入歌词,初光涛希 望这部宣传片在下接地气, 吸引市 民参赛的同时, 也能将更多体育精 神积极向上的理念带给市民, 引领 申城人民健康生活新方式。